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Οι Κέλτες – Το κοινό µας παρελθόν 
 
Το Ιρλανδικό σχολείο „Christian Brothers School“ που βρίσκεται στο Dingle (Co. Kerry) και το 
Γερµανικό σχολείο 'Regionale Schule Untermosel' που βρίσκεται στο Kobern-
Gondorf, αναζητούν κοινές ρίζες. Οι ιστορία των Κελτών αποτελεί έναν πολύ καλό τρόπο να 
επιδείξουν τη συσχέτιση στο ιστορικό τους υπόβαθρο. Πάνω από 2000 χρόνια πριν, οι Κέλτες 
έζησαν στην Κεντρική και ∆υτική Ευρώπη. Και τα δύο σχολεία ερευνούν το περιβάλλον τους 
και συνεισφέρουν στα µεταξύ τους ευρήµατα. Συλλέγουν και συναρµολογούν το κοινό τους 
παρελθόν σαν παζλ. Ο τελικός στόχος είναι να κάνουν τους µαθητές να κατανοήσουν την 
ιστορία σε Ευρωπαϊκό πλαίσιο. 
Οι µαθητές εξασκούν τις δεξιότητές τους στις Τεχνολογίες Πληροφοριών και Επικοινωνιών 
και, επιπλέον, ενισχύουν τις γνώσεις τους στην ξένη γλώσσα. 
  
http://www.regschule-untermosel.de/Kerry/index.htm
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Το Twinning κερδίζει: ένας αναπτυσσόµενος εικονικός ζωολογικός κήπος … 

Παιδιά από όλο τον κόσµο δηµιουργούν έναν εικονικό ζωολογικό κήπο µε ζώα φτιαγµένα από 
αληθινό chenille (= τύπος 'απαλού και χρωµατιστού νήµατος'). Αυτά τα 'πλάσµατα' µπορούν 
να µετατραπούν σε σφραγίδες οι οποίες είναι δυνατόν να χρησιµοποιηθούν σε ένα πολύ 
απλό (αλλά φανταστικό) πρόγραµµα ελεύθερου σχεδίου και ζωγραφικής για παιδιά: το 'Tux 
Paint'. Ο καθένας µπορεί να κατεβάσει αυτή τη συλλογή σφραγίδων από το web site του 
έργου και να τις χρησιµοποιήσει σε αυτό το εύθυµο και καλλιτεχνικό περιβάλλον. Είναι 
σπουδαίο για τα παιδιά να βιώνουν την εµπειρία οι φίλοι τους από άλλες χώρες να 
χρησιµοποιούν ‘τα δικά τους ζώα’ στα καλλιτεχνικά τους έργα.  

Ο συντονιστής του έργου Lieven Van Parys (∆ηµοτικά Σχολεία, Meulebeke, Βέλγιο) 
συνεργάζεται µε εταίρους από Αυστρία, Εσθονία, Τσεχία, Ισραήλ, Ιρλανδία,  Λετονία, 
Σλοβενία, Σουηδία, Κροατία, Ουγγαρία, Αυστραλία, Λαϊκή ∆ηµοκρατία της Κίνας, Καναδάς και 
Ιαπωνία. ∆ιαβάστε περισσότερα στη διεύθυνση: 
 http://www.sip.be/stamand/zooproject/zoo.htm

http://www.regschule-untermosel.de/Kerry/index.htm
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Saber Partilar/Conversar 
 
Αν θέλετε να δείτε µία συνεργασία σχετική µε τον πολιτισµό και τις παραδόσεις που 
ενθαρρύνει την πολυγλωσσία και τη συνεργία µεταξύ σχολείων από γειτονικές χώρες, το 
"Saber Partilar/Conversar" είναι ένα καλό παράδειγµα. Συνεργάζονται το IES San Juan de 
Dios στην Medina Sidonia (Cádiz) της Ισπανίας και το Escola Secundária Pinheiro e Rosa 
(Faro) στην Πορτογαλία. Στο πρόγραµµα χρησιµοποιούνται και τα Πορτογαλικά και τα 
Ισπανικά για επικοινωνία. 
 
Μπορείτε να το δείτε στις διευθύνσεις 
http://www.es-pr.net/~etwinning/
http://etwinningmedinasidonia.blogspot.com
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Εργαστήριο Ανάπτυξης και ∆ικτύωσης - Ελλάδα 
 
Η Ελληνική Εθνική Υπηρεσία Υποστήριξης (Ε.Υ.Υ), σε συνεργασία µε την Κεντρική Υπηρεσία 
Υποστήριξης της δράσης, σας προσκαλούν στο 7ο Εργαστήριο Ανάπτυξης και ∆ικτύωσης για 
το eTwinning, στην Αθήνα στις 6-8 Απριλίου 2006. Το θέµα του εργαστηρίου είναι "Τέχνες και 
Ανθρωπιστικές Επιστήµες". Στόχος του είναι τόσο να εξοικειώσει τους συµµετέχοντες µε τις 
διάφορες πτυχές της διαδικασίας του eTwinning και της δράσης, γενικότερα, όσο και να 
διερευνήσει τις δυνατότητες υλοποίησης συνεργασιών στον τοµέα των Τεχνών και των 
Ανθρωπιστικών Επιστηµών. Παράλληλα, οι συµµετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να 
επισκεφτούν ένα φηµισµένο τουριστικό προορισµό, να γευτούν την Ελληνική Κουζίνα και να 
απολαύσουν την Ελληνική φιλοξενία. Επιπλέον, έχουν προβλεφθεί µια σειρά από πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, σε σχέση µε το θέµα του συνεδρίου. 
  
Αν επιθυµείτε να εγγραφείτε, επικοινωνήστε µε την Εθνική Υπηρεσία Υποστήριξης της χώρας 
σας.    
 
Ανυποµονούµε να σας γνωρίσουµε από κοντά και να εξερευνήσουµε παρέα τις δυνατότητες 
που µπορεί να προσφέρει το eTwinning στην Ευρωπαϊκή Εκπαιδευτική Κοινότητα, ως νέα και 
καινοτόµα ιδέα προσέγγισης της σύγχρονης παιδαγωγικής!    
 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά µε το Εργαστήριο Ανάπτυξης και ∆ικτύωσης της 
Αθήνας: www.etwinning.gr/DW_Athens   
Υπεύθυνος επικοινωνίας: Ελένη Χριστοπούλου,  etwinning@sch.gr  
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Πλάνο δραστηριοτήτων NSS Žilina – Σλοβακία 
 
27 Φεβρουαρίου – Εκπαίδευση καθηγητών στο eTwinning Dolný Kubín 
Πρόκειται για µία από τα τακτικές, τοπικές συναντήσεις, που σχεδιάζεται τόσο για αρχάριους 
όσο και για προχωρηµένους εκπαιδευτικούς; αποτελείται από δύο µέρη– εισαγωγή στο 
πρόγραµµα eTwinning και χρήση των εργαλείων επικοινωνίας της πλατφόρµας eTwinning 
 
23. Μαρτίου – συνέδριο για διευθυντές σχολείων, Σύγχρονοι διευθυντές σχολείων του 21ου 
αιώνα – σε συνεργασία µε τον οργανισµό INFOVEK υπό την αιγίδα της Περιφερειακής 
Σχολικής Αρχής στη Žilina; ένα συνέδριο που θα συµµετέχουν εκπρόσωποι από τις κεντρικές 
υπηρεσίες στον τοµέα της εκπαίδευσης προγραµµατίζεται για τους διευθυντές σχολείων  
 
31 Απριλίου - 1 Μαρτίου – Πολωνικό – Σλοβακικό συνέδριο eTwinning στην Zakopane, 
Πολωνία; αυτό το διήµερο συνέδριο στοχεύει στην προώθηση της σύναψης συνεργασιών, 
στην απόκτηση νέων επαφών; Θα προσφέρει χώρο για παρουσιάσεις των καλύτερων 
εθνικών βραβείων  
 
Εθνικό eTwinning website: http://www.etwinning.sk
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Πρώτο συνέδριο eTwinning - Βουλγαρία 
 
Το πρώτο Εθνικό Συνέδριο eTwinning στην Βουλγαρία θα πραγµατοποιηθεί στις 6 Μαρτίου 
στη Σόφια. Το NSS προσκαλεί περίπου 60 συµµετέχοντες – εκπροσώπους από 
Περιφερειακές ∆ιευθύνσεις του Υπουργείου Παιδείας και Επιστηµών και καθηγητές από 28 
περιοχές της χώρας.  
  
Στην εκδήλωση θα παραβρεθεί ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός και Υπουργός Παιδείας και 
Επιστηµών Mr. Daniel Valchev, ο οποίος θα παρουσιάσει τη στρατηγική ολοκλήρωσης των 
Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών στον εκπαιδευτικό τοµέα της Βουλγαρίας.  
  
Η κυρία Brigitte Parry από την κεντρική Υπηρεσία Υποστήριξης θα παρουσιάσει τη γραµµή 
δράσης του eTwinning. 
  
Περισσότερες πληροφορίες από τις δραστηριότητες του Βουλγαρικού NSS είναι διαθέσιµες 
στον δικτυακό τόπο www.etwinning.hrdc.bg  
  
Υπεύθυνος επικοινωνίας: Radoslav Genov, rgenov@hrdc.bg
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Ο Οργανισµός Ευρωπαϊκών Σχολικών Προγραµµάτων και το eTwinning σε Κοινή ∆ράση 
 
Η Κεντρική Υπηρεσία Υποστήριξης και ο Οργανισµός Ευρωπαϊκών Σχολικών Προγραµµάτων 
υπόγραψαν συµφωνία για την προώθηση της Ευρωπαϊκής συνεργασίας και  της συνοχής 
ανάµεσα σε διασυνοριακές δραστηριότητες. Η συµφωνία είναι το πρώτο βήµα για τη 
δηµιουργία στενότερης συνοχής µεταξύ συνεργατικών δικτύων και του eTwinning γενικά. 
Παρέχοντας ευκολότερη πρόσβαση σε δίκτυα και συνεργατικά εργαλεία, οι εκπαιδευτικοί 
διευκολύνονται στη δηµιουργία επαφών και στην εµπλοκή τους σε δραστηριότητες 
Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων.  
  
Το ESP εκτελεί το Πρόγραµµα 'Η Εικόνα του Άλλου', το οποίο αποτελεί πλέον εµπορικό σήµα 
ή συνώνυµο για υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικό υλικό, που είναι διαθέσιµο στα Αγγλικά και 
στα Γαλλικά στο ∆ιαδίκτυο από τα µέσα της δεκαετίας του 90. Τα τελευταία χρόνια, Ιταλικές, 
Ολλανδικές και Ισπανικές εκδόσεις δηµοσιεύτηκαν και αναµένονται ακόµα περισσότερες. Ήδη 
τώρα, τρία έργα που βασίζονται στην ιδέα αυτή, έχουν περιληφθεί στη γκαλερί των έργων 
eTwinning: "A la rencontre d’une école européenne", "The progressive story" (καλείται  
"Collaboration between two schools by exchanging travelling buddies"), και "Learning and 
Sharing".  
 
http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/ideas_and_practice/gallery.cfm 
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eTwinning ανά θέµα 
 
Το τµήµα που στοχεύει σε εκπαιδευτικούς µετονοµάστηκε από “Προτεινόµενα Θέµατα ” σε 
“eTwinning ανά θέµα”. 
 
Κάθε µήνα, δίνεται έµφαση σε ένα συγκεκριµένο θέµα ή θεµατική ενότητα. Οι εκπαιδευτικοί 
µπορούν να µπουν και να βρουν µαθησιακό υλικό, παραδείγµατα καλής πρακτικής, έτοιµα 
πακέτα έργων, συµβουλές και δραστηριότητες που µπορούν να χρησιµοποιηθούν απευθείας 
σε ένα πρόγραµµα. Τα έτοιµα πακέτα έργων έχουν σχεδιαστεί για εκπαιδευτικούς που 
αναζητούν ολοκληρωµένες ιδέες για το πώς να υλοποιήσουν ένα Ευρωπαϊκό πρόγραµµα στο 
µάθηµά τους. Επιπλέον, υπάρχουν και συνεντεύξεις µε εκπαιδευτικούς που έχουν υλοποιήσει 
επιτυχηµένα έργα στο συγκεκριµένο θέµα. 
 
Οι εκπαιδευτικοί µπορούν να χρησιµοποιήσουν τον κοινό χώρο του σχετικού θέµατος ή το 
wiki για να συζητήσουν ιδέες και να µοιραστούν εµπειρίες. Το wiki είναι ενεργό στο θέµα  

http://www.etwinning.hrdc.bg/
mailto:rgenov@hrdc.bg


“ΤΠΕ”, ενώ έχουν συγκροτηθεί χώροι συζήτησης για όλα τα άλλα θέµατα. Οι συντονιστές είναι 
εκπαιδευτικοί από διαφορετικές Ευρωπαϊκές χώρες που ειδικεύονται στην Ευρωπαϊκή 
συνεργασία στο θέµα τους. 
 
http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/thematic_portal.htm 
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∆ηµόσια TwinSpaces 
 
Για να αποκτήσουν ιδέες και έµπνευση για τη χρήση του TwinSpace στην συνεργασία, στην 
ανταλλαγή υλικού κ.λπ. σε ένα πρόγραµµα, οι εκπαιδευτικοί µπορούν να ρίξουν µια µατιά στο 
πώς άλλοι εκπαιδευτικοί χρησιµοποιούν το TwinSpace. Στο µενού Ιδέες και Πρακτική, 
υπάρχει νέα επικεφαλίδα κάτω από την οποία οµαδοποιούνται τα δηµοσιοποιηµένα 
TwinSpaces. Μπορείτε να κάνετε αναζήτηση µε βάση το θέµα, τη χώρα, τη γλώσσα, τον τύπο 
του σχολείου ή ακόµα και τον τίτλο, και θα δείτε τότε τι µπορείτε να κάνετε σε ένα TwinSpace. 
 
http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/ideas_and_practice/twinspaces.cfm
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